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aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Sociaal-cultureel werk met laboratoriumrol  -  Projectsubsidies

Het decreet Sociaal-cultureel volwassenenwerk zoals goedgekeurd op 7 juli 2017 voorziet 
erin dat diverse sociaal-culturele volwassenenorganisaties of -initiatieven jaarlijks een 
subsidie kunnen aanvragen voor bovenlokale sociaal-culturele projecten.

Op deze manier wil de Vlaamse Regering de laboratoriumrol in het sociaal-cultureel 
volwassenenwerk stimuleren. Bedoeling is dat sociaal-culturele volwassenenorganisaties 
of -initiatieven via maatschappelijke, innoverende praktijken op zoek gaan naar 
antwoorden op diverse samenlevingsvraagstukken. Daartoe kunnen ze experimenteren 
met nieuwe strategieën, methodes, doelgroepen, thema’s enzovoort.

Er is in totaal in zo’n 424.000 euro voorzien voor deze subsidielijn. Voor de projecten die 
starten op 1 januari 2020 diende de minister uiterlijk op 1 november 2019 te beslissen 
over het toekennen van de projectsubsidies.

1. Heeft de minister ondertussen een beslissing genomen over het toekennen van deze 
projectsubsidies? Zo ja, kan hij een overzicht geven van alle projectaanvragen, 
met de beoordeling en het toegekende subsidiebedrag? 

2. Werd het budget dat nog vooropgesteld werd door voormalig minister Gatz, door de 
minister nog aangepast?

3. Is de minister van plan deze subsidielijn aan te houden in de toekomst en welk 
budget zet hij hier tegenover? Wordt ook hier een besparing van 6% doorgevoerd?



JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT
_______________________________________________________________________

ANTWOORD
op vraag nr. 37 van 20 november 2019
van MARIUS MEREMANS

1. Ik nam de beslissing over het toekennen van de projectsubsidies binnen het sociaal-
cultureel volwassenenwerk op 29 oktober 2019.  Er werd een ranking opgemaakt en 
de 9 projecten die het hoogst op de ranking stonden, kregen een positief 
subsidieadvies. Het beperkte beschikbare budget in 2019 liet toe om slechts aan de 5 
hoogste projecten op deze ranking een subsidie toe te kennen. Een volledig overzicht 
van alle projectaanvragen, met de adviezen en het toegekende subsidiebedrag, vindt 
u als bijlage.

2. Bij de begrotingsopmaak voor 2019 was er een budget voorzien van 424.000 euro. De 
toenmalig minister van Cultuur, Sven Gatz, besliste om hier 48.000 euro van af te 
nemen voor de dossiers bewegingsvriendelijke en gedeelde school-speelplaatsen. Het 
resterende budget voor de projectsubsidies binnen het sociaal-cultureel 
volwassenenwerk bedroeg bijgevolg nog 376.000 euro voor projecten die in 2019 
worden goedgekeurd. Het is met dit bedrag dat ik rekening hield bij de beslissing over 
het toekennen van de projectsubsidies. 

3. De financiering van de projectsubsidies binnen het sociaal-cultureel volwassenenwerk 
wordt gerealiseerd door middel van de uitstroom van de DAC-projecten uit het lokaal 
cultuurbeleid. Bij begrotingsopmaak voor 2020 is een gelijkaardig bedrag voorzien als 
dat voor 2019, waarop een besparing van 6% zal worden doorgevoerd waardoor een 
bedrag van afgerond 400.000 euro beschikbaar zal zijn, onder voorbehoud van 
definitieve goedkeuring van de begroting. Afhankelijk van de uitstroom van DAC-
werknemers lokaal cultuurbeleid zal er in de loop van 2020 een bijkomend budget 
vrijkomen. Over de besteding van deze middelen in 2020 zal ik in de loop van dat jaar 
een beslissing nemen.

BIJLAGEN

1. Overzicht projectaanvragen sociaal-cultureel volwassenenwerk - aanvraagjaar 2019

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9374

